



**Prezidentka Slovenske republike**



Zuzana Čaputová  
prezidentka Slovenskej republiky

Bratislava 21. januára 2021

Vážená pani Antovszká,  
vážená smútiaca rodina,

na úmrtie najbližšieho človeka nie sme nikdy dost' pripravení, a keď príde náhle a nečakane, je to mimoriadne bolestné a zraňujúce. Viem, že takéto chvíle práve prežívate a je mi to nesmierne ľúto.

Rada by som však ocenila miesto pána Ondreja Antovszkého v prostredí slovenskej a svetovej gastronómie. Viem, že bol kulinárskou legendou, svoje vychýrené jedlá pripravoval s fantáziou a tak i chutili. Oceňovali to hlavy štátov, osobnosti kultúry, spoločenského i politického života, jeho kolegovia a, najmä slovenskí spisovatelia, pre ktorých dlhé roky pripravoval svoje gastronomické špeciality, neobvyklé kombinácie, ale i tradičné slovenské jedlá obohatené o vlastné inšpirácie. Mnohí slávni spisovatelia ho považovali priam za svojho kolegu, básnika medzi kuchármi, ale i rozhl'adeného a priateľského človeka, ktorý v Klube slovenských spisovateľ'ov dokázal vytvoriť priam rodinné prostredie a miesto, kde sa pri dobrom jedle živo a niekedy aj vášnivo debatovalo o umení a iných aktuálnych témach.

Pán Ondrej Antovszký bol človekom, pre ktorého jeho remeslo bolo súčasne poslaním, niečím, čomu sa úplne oddal a pre čo bol predurčený. Takýchto ľudí si veľmi vážim, práve oni posúvajú hranice vo svojom odvetví. Jeho medzinárodné uznanie vnímam aj ako reprezentáciu Slovenska, ktoré takto zviditeľnil tým najlepším a najchutnejším spôsobom. Je mi veľmi ľúto, že jeho životná púť sa tak náhle skončila. Počula som však, že má nasledovateľ'ov vo svojej najbližšej rodine, a tak som presvedčená, že jeho kulinárske umenie bude pokračovať práve v nich.

Vážená pani Antovszká, dovoľte mi vysloviť Vám svoju úprimnú sústrasť. Pre Vás, Vaše deti a vnúčatá bol najbližším z najbližších. Verím, že smútok, ktorý dnes prežívate, postupne odznie a spomienky budú pre Vás navždy znamenať lásku a inšpiráciu.

S hlbokou úctou k životu a dielu pána Ondreja Antovszkého

Vážená pani  
**Alžbeta Antovszká**  
Bratislava